

# 陕西将试点“生育友好岗”就业模式

本报讯(记者 王嘉)6月9日,记者从省妇联获悉,为落实就业优先导向,健全人口发展支持和服务体系,努力构建陕西省生育友好型就业环境,落实落细巾帼就业创业促进行动,促进育儿群体高质量充分就业,省妇联、省人力资源和社会保障厅日前决定在全省实行“生育友好岗”就业模式试点。

“生育友好岗”坚持惠企利民原则,是指用人单位根据生产、经营、管理特点开发的全日制、非全日制、新就业形态等就业岗位,优先面向履行12周岁以下儿童法定抚养义务的劳动者提供。“生育友好岗”实行弹性工作制,采取弹性上下班、居家或远程办公、灵活休假、绩效考核等柔性管理方式,工作时间可弹性安排、工作方式灵活、工作环境友好的工作岗位。

“生育友好岗”新就业模式通过先期试点、渐进式推进,逐步实现全省覆盖。鼓励支持企业开发形式多样的“生育友好岗”,重点引导生产制造、住宿餐饮、数字经济、文创经济、银发经济、楼宇经济等经济形态领域探索“生育友好岗”就业模式,

拓展“生育友好岗”岗位资源。各级人社部门将把“生育友好岗”纳入“家门口就业驿站”“15分钟就业服务圈”、零工市场服务内容。妇联组织将结合特色产业发展挖掘灵活就业岗位,及时对接女企业家企业、女性社会组织等用工需求,扩大“生育友好岗”就业容量。

支持企业在发布岗位招聘信息时,标注“生育友好岗”信息。各级妇联和人社部门在秦云就业等公共就业信息平台、各类就业招聘网站、线下招聘活动中,结合实际设置“生育友好岗”招聘专区。

试点市、县(区)人社部门对育儿群体积极参加“生育友好岗”岗前培训、技能提升培训的,按规定落实职业培训补贴政策。对用人单位招聘就业困难育儿群体人员的,按规定落实社会保险补贴;对吸纳就业多、社会影响好的“生育友好岗”用人单位,在申请就业见习单位、参加“促进就业先进企业(组织)”等评选中予以优先考虑。对“生育友好岗”用人单位,省妇联将优先给予妇女就业创业项目、资金支持及表彰激励。对有融资需求的“生育友好岗”

用人单位,省妇联将协调金融机构优先受理、应贷尽贷,推动建立“生育友好企业”融资白名单,给予开通绿色通道、利率优惠等便利服务。

“生育友好岗”用人单位应根据工作实际,科学合理制定岗位标准,协商明确岗位管理制度。用人单位和劳动者要充分协商、合理确定双方权利义务,协商一致的具体事项应列入劳动合同或签订相关书面协议,保障劳动者兼顾工作和家庭。试点市、县(区)人社部门、妇联组织将督导用人单位严格落实国家及我省关于产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等假期待遇和女职工劳动保护规定。

各级妇联将面向设有“生育友好岗”的用人单位开展服务,指导企业创建生育友好型工作场所,支持开展婴幼儿照护服务。各级妇联将依托妇女儿童之家、社区家庭教育指导中心等工作阵地,就近就地组织开展寒暑假假期、课后儿童托管、爱心妈妈结对帮扶等有关活动和志愿服务,帮助育儿家庭分担育儿压力。同时,积极推进普惠托育和家庭进社区工作,帮助家庭解决后顾之忧。

# 减肥“神药”真能“躺瘦”吗

近期,随着气温攀升,西安街头巷尾满是身着清凉夏装的行人,减肥也成了人们热议的话题,各类减肥产品迎来销售热潮。然而,一些宣称“不节食不运动,月瘦20斤”“纯天然无副作用”的减肥产品,实则暗藏风险,正悄然威胁着消费者的健康。

在西安高新区工作的白嘉莹,一个月前在朋友圈看到一款网红减肥胶囊的广告,被“躺着就能瘦”的宣传语吸引,抱着试试看的心态,花费800元购买了一个疗程,可服用一周后,白嘉莹不仅出现了严重失眠、心悸的症状,去医院检查还发现肝功能指标异常。经专业机构检测,该减肥胶囊含有国家明令禁止的西布曲明。6月9日,向记者谈起这段经历,白嘉莹心有余悸地说:“本想变美,却差点把健康搭进去。”

同样深受其害的还有家住西安市莲湖区的宝妈赵心宁。今年3月,为了恢复产后身材,她在某直播平台刷到一款标着“老中医独家秘方”的减肥茶。主播声称这款茶由荷叶、决明子等天然药材制成,不仅能快速瘦身,还能调理肠胃。赵心宁下单后,按照主播推荐的剂量每天饮用。起初几天,她确实发现体重有所下降,但随之而来的是频繁的腹泻和腹痛。去医院就诊后,医生诊断她因过度服用刺激性泻药,导致肠道功能紊乱。赵心宁将减肥茶送检后发现,这款所谓的“天然减肥

茶”,成分表里竟添加了未标明的酚酞,一种已被禁止用于减肥产品的泻药成分。当她想联系商家退款时,却发现店铺已经关闭,客服也不再回应。

6月9日下午,记者通过电商平台搜索“减肥产品”,大量打着“身材急救”“传承秘方”“7天急瘦”“暴瘦30斤”等宣传语的商品映入眼帘,部分商品销量过万。进入店铺,记者发现评论区有着不少“无效果”“身体不适”等反馈。

执业药师张倩提醒消费者,购买减肥药品时应选择证照齐全的商业、药店或官方电商平台,并查看产品包装上是否标注“蓝帽子”保健食品标识、生产许可证号等信息,切勿贪图便宜或轻信熟人推荐;购物时务必索要发票、收据,保留产品包装、宣传页面截图及聊天记录;若服用后出现身体不适或发现产品质量问题,应立即停用,及时就医,并拨打12315投诉热线或通过“全国12315平台”小程序在线投诉,维护自身合法权益。

注册营养师王楠推荐了科学减肥方法:合理饮食,控制热量摄入,均衡搭配蛋白质、碳水化合物与膳食纤维;适量运动,结合自身情况选择运动方式,每周保持3-5次运动,每次30分钟以上;健康生活习惯,保证充足睡眠,避免熬夜;保持心情愉悦,可通过冥想、听音乐缓解压力,避免因情绪问题导致暴饮暴食。

本报记者 陶颖

# 西安城南客运站开通直达兵马俑班车

本报讯(记者 陶颖)6月9日,记者从西安城南客运站获悉,该站开通直达兵马俑的客运班线。

西安城南客运站一兵马俑班线全程约45公里,运行时长约1小时,途经站点:大唐芙蓉园、大雁塔、华

清池、兵马俑。全程票价36.5元,发车时间:9:00-19:00,发车间隔:1小时一班。

新时代  
2024  
网络文明公益广告  
中国精神文明网 中国广告协会

文明健康 绿色环保

# 学有礼

全民学礼仪|知书又达理

三秦都市报 宣